

De La Unión

Incalificable atropello

El Casino Minero de La Unión fue visitado la noche del 17, de un atropello incalificable, de esos que no se encuentran en el diccionario palabras bastante significativas y duras con que calificarlo.

El Casino Minero, sociedad recreativa, que viene funcionando desde el año 1870, donde se congrega la sociedad unionense desde las autoridades y la gente de posición hasta el pueblo, ha visto realizar en sus salones un acto bárbaro, incivil, incomprendible.

Recuérdese el hecho tal, como se deduce de los informes tomados por un compañero nuestro que se trasladó a La Unión la tarde siguiente con objeto de hacer la información y el público ir juzgando y aplicando los calificativos que su conciencia le dictó.

Si eran las diez y media de la noche del día 17 cuando se hallaba reunida la Junta Directiva de dicha sociedad con objeto de tomar acuerdos y ultimar los detalles preparativos del baile que se verificó anoche. La sociedad se hallaba concurridísima pues había interés por conocer la forma como se celebraría el último baile de la temporada. La alegría precursora de todos los festejos, reinaba en los que allí se encontraban la gente joven se desataba a su gusto demostrando gran insaciedad por conocer los acuerdos de la Junta Directiva, ninguno se figuraba que pudieran ser turbados aquellos felices momentos en la forma tan intempestiva y desusada cuando como sucedió, de pronto se oyó un ruido infernal de voces y juramentos, un gritorio espantoso preludio del tumulto, que poco a poco fué en aumento.

Un tropel de agentes de la guardia municipal, capitaneados por los jefes, señores Mascarell y Beza, entró en el salón, revolviendo en mano gritando y vociferando para qué nadie se moviera, no sin antes haber cerrado la puerta de salida y colocado dos guardias armados de revolver para que nadie pudiera salir.

Intuiti es decir el efecto que causó en los presentes esta forma de entrar en un salón; los desmayos abundaron, las carreras, los gritos, etc., etc., siguieron a los gritos de los agentes. Estos, que iban obedeciendo sin duda, órdenes superiores se abalanzaron contra el estudiante de Medicina D. Nicolás Gallardo a quien golpearon y apuntaron en la sien con sus revólveres, costándole al infeliz joven guardar cama por el susto que recibió. En tanto otros guardias se dirigieron contra el empleado del Casino José Aguirre, que está encargado de la cobranza de los recibos, y apuntándole y amenazándole le obligaron a entregar todo el dinero que llevaba en los bolsillos, consistente en unas cuantas pesetas producto de los recibos cobrados durante el día y del alquiler de las mesas de billar y tresillo. También al consejero Juan Fernández Periago le rodearon y amenazaron una pareja de guardias.

El escándalo creció de punto, los socios increpaban con dureza la forma de proceder y la incorrección de la autoridad, cuando la junta directiva del Casino se trasladó al lugar del escándalo, que era la sala de secretaria. El presidente de la sociedad y el vocal de la comisión de bailes, nuestro amigo el Sr. Valdivia, trataron de dominar el tumulto, advirtiendo al jefe de la fuerza la corrección con que debía obrar en una sociedad donde todos los allí reunidos guardaban la más perfecta urbanidad. No aplacaron al irritado jefe, Sr. Mascarell, las razones y buenos deseos de la junta directiva.

Confiamos en los Tribunales ante los cuales se halla el asunto y confiamos igualmente en la rectitud del gobernador que, desoyendo las advertencias que pueda hacerle el caciquismo, procederá rectamente y con la energía necesaria.

Ayuntamiento

La sesión del sábado

A las once de la mañana declaró abierta la sesión el alcalde D. Juan Sánchez Domínguez, con la asistencia de los concejales, señores Aguirre, Pescador, Cánovas, Gil de Pareja Minguez (D. B.) Antón, Ventura, Lorca, Jorquera, (don Francisco) Martínez y Casto.

El secretario, señor Carrión, dio lec-

tura al acta de la sesión anterior que fué aprobada por unanimidad, procediéndose seguidamente al despacho de los asuntos consignados en la orden del día.

Comenzó el despacho por dar lectura a un oficio del Administrador de Hacienda, trasladando otro del señor Director general de Contribuciones, en el que se señala la baja en el encabezamiento por la suspensión del gravamen del trigo y sus harinas.

La baja es de 60.518 pesetas 10 cénti-

mos, acordando el Ayuntamiento darse por enterados.

Se dió lectura a un oficio del vicepresidente de la Junta de Obras del Puerto, trasladando otro oficio del Director de la Compañía de ferrocarriles, por el cual se solicita del Ayuntamiento la designación de un representante, para estudiar la combinación de salida de trenes directos a París con los vapores.

El Ayuntamiento acuerda designar para este asunto al regidor síndico D. José.

Leyóse un oficio del gobernador militar trasladando otro del General jefe del tercer cuerpo de ejército, autorizando bajo ciertas condiciones edificar en los terrenos resultantes del derribo de las murallas. La corporación acuerda darse por enterada.

Se admitió la renuncia que D. Francisco Jorquera hace del cargo de individuo de la Comisión de Ferias.

El señor Jorquera se levantó á apoyar una moción inscrita por él y por el señor Gil de Pareja, en la cual solicitan del Ayuntamiento, se le exija al arrendatario de la conservación de la carretera de La Unión, el cumplimiento de su contrato ó la rescisión del mismo. Apoya la moción en breves palabras y demuestra que dicha carretera está completamente descuidada, termina pidiendo al Ayuntamiento acuerde notificar al arrendatario la cesión de un plazo de dos meses para que proceda á su reparación. El Ayuntamiento así lo acuerda.

El suceso corrió pronto por la población, alarmándose extraordinariamente, llegando á haber carreras en la calle y cierre de portales. Restablecida la calma se congregó multitud de gente á la puerta del Casino Minero, donde comentaba con dureza la forma en que se había realizado la visita. La indignación era general y los comentarios eran de tal índole, que son imposibles de transcribir; ello dará idea del alcance que tenían.

Una hora después de ocurrido el suceso y cuando mayor era la animación en el Casino Minero y en la calle, se presentó una pareja de guardias municipales en el lugar del escándalo, con objeto de reclamar, por orden de su jefe las barajas con que entretenían sus ojos los continuos asistentes al Casino Minero.

Poco á poco fué restableciéndose la normalidad, volvió la calma, se apaciguaron los ánimos y la Junta Directiva volvió á reunirse para tomar algún acuerdo sobre lo que acababa de suceder. El parecer fué unánime y se acordó acudir a los Tribunales presentando una demanda judicial y para lo cual fueron nombrados los Sres. Revenga y Padilla, abogado y procurador respectivamente.

Los detenidos permanecieron en la cárcel hasta el día siguiente á las seis de la tarde, hora en que el juez fué a tomarles declaración y ordenó su libertad.

Comentarios. No los podemos hacer; el asunto se encuentra en los Tribunales, ellos sentenciarán y dirimirán la contienda; el Casino se encuentra dignamente representado y no han de faltar argumentos, seguramente, para demostrar el incorrecto proceder de las autoridades.

De lo qué si hemos de protestar y de ésto llamamos la atención del señor gobernador de la provincia, es de la forma tan desusada, tan intempestiva, tan incorrecta, tan soez, empleada por los dependientes de la autoridad. No autoriza jamás la perpetración de un delito para un proceder semejante; si se ha delinquido, si se ha faltado á la ley, denúnciese á la superioridad que ya se encargarán de juzgar los Tribunales y de castigar el Código, pero no se permita, no se tolere que autoridades irascibles tomen la justicia por su mano y promuevan conflictos que hubieran podido ser más graves aún.

Nosotros llamamos la atención del gobernador para que advierta á sus subordinados, cual debe ser su modo de proceder y para qué castigue el atropello cometido.

Confiamos en los Tribunales ante los cuales se halla el asunto y confiamos igualmente en la rectitud del gobernador que, desoyendo las advertencias que pueda hacerle el caciquismo, procederá rectamente y con la energía necesaria.

Final acta de la sesión anterior que fué aprobada por unanimidad, procediéndose seguidamente al despacho de los asuntos consignados en la orden del día.

Comenzó el despacho por dar lectura á un oficio del Administrador de Hacienda,

que al principio quede en absoluto extinguida la plaga y con ello sin la amenaza de muerte de los perfumados huertos y fécondas vegas.

Nada se ha hecho; pasó el invierno y hoy, cuando la primera se nos impone con su ambiente templado y sus días fecundantes, el insecto recobra nueva vida, se multiplica, pero crece siguiendo la ley de la naturaleza y mientras trepa decidido por los tallos tiernos y las hojas nuevas, la muerte se estiende por la extensa Vega y ya se ven las plantas mortificadas, al instante destructor del llamado «Polo Rojo».

Terminó en la sección segunda de esta Audiencia, la causa seguida contra Martín Lario por el delito de parricidio.

Las sesiones han discursado tranquilas sin incidente, sin que nada les haya dañado la vulgar notoriedad de estos terribles crímenes. Los letados que han tomado parte en la contienda la han hecho con elocuencia bastante.

El Fiscal, representante justísimo de la ley, hizo un informe magistral, llegando hasta donde debía, no estiravasando los límites de lo que el ministerio publicó tiene fijados presentando al infeliz reo como hombre dominado por la brutal pasión del juego y la ociosidad, pero alejando de la mente de los jueces populares, aquellas otras circunstancias que hacen de él un monstruo extraordinario.

El acusador privado, hizo alarde en su rara elocuencia, sostuvo la acusación con argumentos bien presentados, pero sujetos á la pasión, sin que sus palabras fueran tan en armonía con la razón como la del fiscal y sobre todo, más inclinadas á ser rechazadas que oídas. Querer llevar la contienda á un extremo que de como resultado una condena de muerte, se aparta de lo humano, nos coloca al lado de los hombres inconscientes.

El defensor Sr. Robles hizo una magistral defensa, sacó todo el partido que humanamente pudo de las declaraciones poco favorables para el procesado y demostró en sus párrafos brillantes, eloquentes arrebatores, en los que escuchó, más de una vez murmullos de aprobación, que la simpática causa de la defensa llegó más al corazón del pueblo, que las negras de una acusación; que la humanidad más dada al perdón que al castigo deseó veces que implorén misericordia, más bien que venganza, y en suma que si grande pudo ser el crimen realizado por Martín Lario, más grande todavía es el amor que el amor que debemos á los semejantes y ya que no perdonar, por lo menos se comprende al delincuente.

El presidente Sr. Luján hizo un resumen eloquentísimo, se colocó en el límite de la acusación y la defensa, equilibró la balanza de la justicia y exhortó á los jurados a que juzgaran con arreglo á la más estricta imparcialidad y justicia.

El veredicto del jurado fué condenatorio y el tribunal de derecho le impuso al procesado la pena de cadena perpetua.

La justicia ha sido en esta ocasión campeona, severa, pero magna.

CÓMO ESTÁ LA SOCIEDAD.

En esta aclarada discusión se consumió casi todo el tiempo que duró la reunión. Los Sres. Alifa, Ibáñez y Gabriel Pascual, con energía y buena argumentación, dejaron bien sentada la falsedad de las acusaciones del Sr. Grivas, apesar de los esfuerzos del Sr. Ibarlucea en demostrar lo contrario, insistiendo, sobre todo, en atribuir á la propaganda de ideas disolventes, la causa primordial del planteamiento.

«Qué va á ser de nosotros?

La impiedad de esos herejones que Dios confunda va amortiguando lentamente el calor y la fe de las almas, de las almas católicas más puras que el aliento de los ángeles.»

En Sevilla, por causa de los masones, de las consabidas subvenciones oficiales, y por otras bocanadas por el estilo, no saldrán este año las tradicionales y tal procesiones de Semana Santa.

La saeta, aquella religiosa lamentación del alma mística de los pueblos, ha muerto este año en Sevilla.

Sin embargo se dejó vivir «La Saeta», esa publicación pornográfica que publica retratos de los Oloro y de otras vírgenes... locas.

Y en Cartagena «Los marrajos» se han reunido para organizar las mismas fiestas procesionales que tanto gusto dieron á sus cofrades. «Los californios» y... no han podido tomar ningún acuerdo.

CÓMO ESTÁ LA SOCIEDAD.

«Es que este año no vamos á tener Semana Santa á todo pasto? Por Dios, que no nos quiten ese pasto á los del rebaño católico. Otras veces, entre «los californios» y «los marrajos» había un santo estímulo que muchas veces se traducía (traducción libre de los socios y las sócias de ambas cofradías) en palos, bofetadas y demás retolos del caso.»

Y esto venía á dar mayor explendor y solemnidad, si cabe, al espectáculo, pues era un número inesperado del programa que siempre hacia de reir al público.

Pero ahora, ay, ahora parece que «Los Californios» y «Los Marrajos» son todos unos puestos de acuerdo para no oír más saetas de Semana Santa, mientras hoyean y ojean «La Saeta», la tentadora «Saeta» con las carnes desnudas y pecadoras de la Caramán Chimay.

«Qué nueva explicación de nuestras culpas es ésta que el cielo nos envía?

Si «Los marrajos» no se deciden á mantener su beatífica intransigencia con «Los californios», si no se libran de la tentación de esos pendones de las revistas verdes, es posible que Cartagena no tenga pendones en Semana Santa.

«Cómo está la sociedad!

DE LA RÉGION.

— Lorca
Sr. Director de GERMINAL.

Distinguido correligionario: Por extraño y anómalo parezca, teniendo en cuenta que se trata de una población de 60.000 almas, no hay en Lorca, ni un solo asunto de que ocuparse, excepción hecha de la comedia política del día, ó sea de la elección de diputados provinciales, asqueroso y repugnante pastel amasado desde elevadas esferas, ya que el pueblo se la deja tan manso y pacientemente pegar por los políticos monárquicos.

La prueba de que fué pastel, y no de carne, sino de podredumbre y cieno, de abdicación y servilismo, de conveniencias y acomodamientos está en el siguiente párrafo que corto de un semanario local:

«La retirada de los candidatos canale-

gos de la primera autoridad, ha sido atendida.

Anteayer fué el primer día de riego de aquella calle.

Enfermos

Lo están, aunque por fortuna no de

cuidado, nuestro repartidor José Madrid y el vigilante de esta cárcel don Ceferino de la Torre.

Les deseamos un pronto alivio.

Baile

El Casino Minero dió anoche el últi-

mo baile de la temporada. El salón profusamente iluminado y adornado con artísticos ramos de flores producía un efecto sorprendente; el elemento joven se despachó á su gusto, aprovechando las horas para dedicarse al culto de Terpsicore, con las lindas y encantadoras señoritas que animaban y embellecían el baile.

Entre las que más llamaron la atención podemos citar á las señoritas Josefina Romero, Matilde Tortosa, Carmen y Eloisa Adán, Encarnación Serrano, Saturnina Franco, Enriqueta y Obdulia Más, Carmen Navarro, Benita García Sacz, Josefina Sala, Fé Ibáñez, Lola y Carmen Caballero, Amalia Cánovas, Pepita Giménez y Pepita Pardo, la niña Balbina Masó, las señoritas Juan Moreno, Juliana Hernández, Basilia Pozuelo de Francó y otras mil que no recordamos.

El baile, que estuvo animadísimo, duro hasta bien entrada la madrugada.

CÓMO ESTÁ LA SOCIEDAD.

En esta aclarada discusión se consumió casi todo el tiempo que duró la reunión. Los Sres. Alifa, Ibáñez y Gabriel Pascual, con energía y buena argumentación, dejaron bien sentada la falsedad de las acusaciones del Sr. Grivas, apesar de los esfuerzos del Sr. Ibarlucea en demostrar lo contrario, insistiendo, sobre todo, en atribuir á la propaganda de ideas disolventes, la causa primordial del planteamiento.

Por su parte, los individuos de Comisión niegan no sólo los hechos imputados por el Sr. Grivas, sino que afirman no haber hecho otra cosa, en sus varias visitas a los confinados, que cumplir su misión de procurar instruir y consolar a los penados, interesándose por mejorar sus condiciones morales y materiales.

En esta aclarada discusión se consumió casi todo el tiempo que duró la reunión. Los Sres. Alifa, Ibáñez y Gabriel Pascual, con energía y buena argumentación, dejaron bien sentada la falsedad de las acusaciones del Sr. Grivas, apesar de los esfuerzos del Sr. Ibarlucea en demostrar lo contrario, insistiendo, sobre todo, en atribuir á la propaganda de ideas disolventes, la causa primordial del planteamiento.

Hecha ya su justa defensa, los señores Alifa, Ibáñez, Gabriel Pascual, Lorenzo Sastre y Martínez Albacete, presentaron sus tarjetas de visitadores y su dimisión, no siendo aceptadas las unas ni las otras, porque, según la apreciación de los demás señores de la Directiva, deben seguir desempeñando sus cargos para bien del Patronato, á lo que accedieron, provisionalmente, nada más.

También se leyeron varios oficios de algunos señores de la Directiva en los que presentaban su dimisión con carácter irrevocable. Entre ellos figuraba el del Presidente del Patronato, D. Mariano Sanz.

Durante la reunión hicieron uso de la palabra los Sres. Diez de Revenga (padre e hijo), Dr. Lozano, Romero, Pérez Lurbe y otros cuyos nombres no recordamos, abundando todos en la idea de que el Patronato siga sus trabajos encaminados á mejorar las condiciones morales del delincuente.

El Sr. Castillo Montiel presentó á la mesa la cantidad de 508 pesetas, producto del beneficio ultimamente realizado en el Teatro Circo á favor del Patronato.

Debemos mencionar con gusto que la defensa que de la Comisión de

jistas y romanistas, que sus patrocinadores aseguraban, en todos los tonos, estar dispuestos, ante el país, á demostrar su imponencia y valimiento, la demostrada clara y evidentemente su sumisión ante las imposiciones del *Fa totum* de este país, ó sea, D. Simón Mellado Benítez Pérez de Meca y Golmanguer.

Siempre el concurso que mangonea con impunitud escandalosas en la cosa pública, el pacto vergonzoso de vergonzante reciprocidad, el repugnante acomodamiento de unos políticos convencionales atentos no más que á sus privados meseñeres, aun cuando para el logro de sus aspiraciones inmorales y concupiscentes sea preciso barrenar la ley, perpetrar el abuso innoble de escamotear la voluntad popular con escarnio de la moral y burla del pueblo.

Todo eso repugnante procedimiento que hace odiosa la política monárquica, y va sucediendo en su contra para el día de las reivindicaciones.

Son diputados provinciales, no los elegidos por el pueblo, sino los impuestos y encasillados por la omnipotente voluntad de los mandarines y mercachifles que deshonran y degradan á España.

— El próximo día primero de Abril tendrá lugar la inauguración del Círculo Republicano de ésta, no pudiendo celebrarse aquella el 25 del corriente como estaba en el ánimo de los organizadores, á fin de dar tiempo á que la instalación del mismo pueda hacerse sin precipitaciones, ni prisas que habrían de ser interpretadas favorablemente por los que no ven con gusto el resurgimiento de nuestros ideales, dormidos por la incuria y la inacción de todos.

Tan luego como quedó constituido éstado instalado el Círculo; se propone el Comité de Unión Republicana, una activa campaña de propaganda, así como la constitución inmediata de las juntas rurales, á fin de estar prevenidos para las primeras elecciones que se presenten, en las que luchará el partido frente á las camarillas monárquicas, único medio de arrebatarles el monopolio que han hecho de la administración de los intereses populares, de los que hacen á tu antojo mangas y capotes, como si fuese patrimonio del que pudiesen disponer sin incurrir en responsabilidades, que hasta el día quedaron impunes.

De V. se repite atento corregionario.

R. SALINAS.

Por jabones y polvos perfumados de Paege y Compañía.
(Véase anuncio 4.º plana.)

Cartera de Cartagena

Recompensa.—El Ayuntamiento en la sesión verificada el sábado último acordó premiar al guardia municipal Antonio Caballero, con una recompensa

en metálico de ciento veinticinco pesetas y la instrucción de un expediente para concederle la cruz de Beneficencia.

Este guardia, como se recordará, fué el que en la calle de Gibert salvó la vida á un niño de corta edad, exponiendo gravemente la suya, siendo muy aplaudido y felicitado por los que presenciaron tan expectante operación.

Lo celebramos.

Conferencia.—En el Círculo Democrático de esta ciudad, disertó en la tarde de ayer, nuestro querido amigo el joven médico de esta ciudad D. Angel Sanchez de Val, sobre el importante tema «Psicología del carácter».

Con gran conocimiento y fácil palabra, expuso el conferenciante, el tema, el cual desarrolló con alucinadora ligereza, nutriendolas con máximas y doctrinas, de los psicólogos más eminentes, tanto clásicos como modernos.

El conferenciante, fué muy aplaudido por la numerosa concurrencia que llenaba el local, lo mismo en el curso de su oración entusiasta como al final de su trabajo.

Desde estas columnas, siempre renovadas por el espíritu de los nuevos ideales, unimos nuestro aplauso á los muchos que el Sr. Sánchez de Val escuchó anoche por la cultura y modestia de que hizo tan brillante gala en su conferencia del Círculo Democrático.

Visita.—Hemos recibido la visita de la revista médica quirúrgica que con el título «El Sanatorio», publica el médico de esta ciudad D. Juan Julian Oliva.

Publica en ella varios notables trabajos de celebridades europeas.

Le damos las gracias á su director por su atención.

Arribada.—Por efecto del fuerte temporal reinante en estas costas, fondeó ántes de ayer, en el puerto de Almería, procedente del de Mahón, el crucero «Lepanto» y el torpedero «Osado».

Conferencia.—En el Círculo Republicano del Barrio de la Concepción, ha pronunciado ayer noche una conferencia sobre asuntos políticos sociales, el propagandista Ivo Josué, el cual fué aplaudido por la numerosa concurrencia que llenaba el espacioso local.

Honor de Piernas Urtado

Después de un gran mitín organizado por los estudiantes, se ha celebrado un banquete en honor de nuestro corregidor Sr. Piernas Urtado por su ingreso en la academia de Ciencias morales y políticas.

En el banquete y por iniciativa del señor Piernas, regaló un precioso ramo que coronaba la mesa á la señora de Valdés, quien asistió al mencionado banquete.

Hubo en dicho acto una comovedora reconciliación de todos los alumnos.

Naufragio del Licota

El vapor «Licota» á consecuencia de un terrible temporal sufrido á doscientas millas del Cabo Finisterre, ha tenido una vía de agua que obligó á la tripulación á ponérse á salvo por medio de botes salvavidas. El vapor se hundió. El buque inglés «Sholar» recogió á los tripulantes salvándoles de una posible muerte.

ACTUALIDAD

El crimen de Cifuentes

El pastor Vicente Olmedo, autor del crimen de Cifuentes, perpetrado en la persona del ermitaño Bibiano Gil, ha confesado hoy ser el autor del asesinato, explicándolo de la manera siguiente:

Que empezaron á disputar sobre varios asuntos en la cocina de la casa, huyendo el ermitaño, después de proferir palabras que le ofendían, y él entonces, corrió tras del ermitaño, alcanzándolo en la escalera y cogiéndole por una pierna.

El otro rodó por los peldaños y él entonces se abalanzó hacia el ermitaño extranjándolo impensadamente.

Los crímenes del hambre

En Málaga, un obrero que se hallaba en la mayor miseria por falta de trabajo, se dirigió á casa del apoderado de los señores Larios, en busca de ocupación para poder obtener algún jornal con que aplacar el hambre que sentían los suyos.

Como el apoderado contestase que por ahora le era imposible, el obrero le asestó cuatro tremendas puñaladas, dejándolo en estado agonizante.

Un capitán de la guardia civil y varios inspectores de la policía, carteristas.

El juez de instrucción de Vigo, ha dictado auto de procesamiento contra los inspectores de la policía en la mencionada población, por estar unidos con los carteristas para sus fechorías.

Los inspectores les permiten á estos sus robos por los mercados y fondas, con la condición de que le den parte de lo maduro.

Unas mujeres han declarado ante el señor juez, que los carteristas cuando estuvieron detenidos á su llegada á Vigo, fueron inmediatamente puestos en libertad por haber sobornado al capitán de la guardia civil y á los inspectores, conviniendo luego entre ellos, que los principios tendrían amplia libertad en su oficio á condición de que se hiciera un reparto proporcional entre todos.

En Vigo, cuando se enteraron, del descubrimiento de esta bochornosa empresa, toda la gente decía, que en casi toda España la policía es idéntica, á la que en Madrid se descubrió cuando la estafó dal Cantinero.

En honor de Piernas Urtado

Una comisión de secretarios de Ayuntamiento ha visitado al Sr. Besada con objeto de que organice su carrera en idénticas condiciones que la de los confidadores de Ayuntamiento.

El rey de viaje

Se ha anunciado ya oficialmente que el Rey marchará á Viena en el mes de Octubre.

Un Sindicato

Un sindicato de alcoholos y licores ha visitado á Villaverde en el cual ha pronunciado un discurso el señor Vadonell quien le entregó una nota documentada, conteniendo las peticiones.

Homenaje

á Echegaray

Manifestación en honor de Echegaray.

Se ha celebrado con gran entusiasmo la manifestación proyectada en honor del gran literato D. José Echegaray.

La manifestación compuesta de muchos miles de personas de todas las clases sociales partió desde la extensa plaza de Oriente, pasando por la Puerta del Sol y calle de Alcalá hasta el postigo de la Biblioteca Nacional, sitio destinado para celebrar el homenaje.

Se calcula en más de 50.000 almas las que engrosaron la manifestación estando

tenía relación con el asunto. Eso no estaba en las cifras, dijo Ceci, enjugándose los ojos.

— En eso cometió usted un grande error, obvió Luisa.

— Si, señorita Luisa; ahora lo sé. Entonces dijó Mr. Mac que iba á darme un medio de herir la dificultad. «Esta sala (dijo) representa una ciudad inmensa, y contiene un millón de habitantes, y entre estos habitantes no hay más que veinticinco que mueren de hambre por las calles cada año. ¿Qué observaciones se le ocurren á usted acerca de esta proporción? La única observación que se me ocurrió, porque no hallé otra más á la mano, fué decir que para los que morían de hambre debía ser indiferente que tuviese la ciudad un millón de habitantes ó un millón de millones. Pero, por lo visto, también me equivoqué.

— Es evidente.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

— Entonces Mr. Mac dijo que aún no deseaba.

Ventas al por mayor

Relojería Alemana

ROSKOPF NIQUEL DESDE 6 PTAS.—IDEM ACERO CON GALÓN DORADO DESDE 7.50 PTAS.—IDEM PLATA DESDE 11 PTAS.

Esta casa posee antigüedad y conocimientos en la relojería es la única que puede vender en condiciones especiales, en ventaja del público. Como especialidad de los relojes ofrecer el HISPANIA, reloj conocido ya en toda España como el más económico en relojes de precisión y el de mejor resultado. Omega, Waltham, Longines y otros. En relojes «Roskopf» vendemos todas las marcas conocidas y las exclusivas de las casas «Cartago», «Imperial Watch», «Cronómetro Español», «Paris Patent» y otras, todas de un resultado immejorable. Reloj de oro, el mejor surtido. Reloj de pared, gran variedad teniendo siempre las últimas novedades. Cajas, en todas clases desde 50 céntimos en adelante. Máquinas de coser, se realizan a precio de fábrica, pudiendo ofrecer máquinas de mano, desde 85 pesos garantizadas.

—Para convencerse visita esta casa.—TEODORO KETTERER.—Mayor, 24, frente al Casino

Nicolás Marín Especialista en las enfermedades de la matriz
Procedente de los Hospitales de Madrid y París
Plaza de los Caballos, 10 2º dcha.—CARTAGENA
HORAS DE CONSULTA: DE 11 A 2.

Gabinete operatorio J. de MORA
Dental de CIRUJANO-DENTISTA
Plaza del Sevillano núms. 2 y 3.—Cartagena

Sastrería y Panería DE CERVEZA
Juan Bautista Alcazar MAIER
Trajes á medida para caballeros y niños.—Últimas novedades de la estación.
Precios sin competencia Mayor, 18, y Andino, 1
CARTAGENA

PASTELERIA MURCIANA

Beatas, 13 y San Cristóbal Larga, 1
Exquisitos y variados pasteles.
Tortas de almendra y piñón.
Monas murcianas y cordiales rellenos.
Hay servicio hasta las dos de la madrugada, con comedores en el interior.

Consultorio Médico Quirúrgico

D. JOSÉ PASCUAL FERRER
Consulta de 2 a 4.—Gratis á los pobres
Calle de Milán del Bosch
(Junto á la Farmacia de Don Manuel Rodríguez)
Garbanzal.—La Unión

Curación de Hernias (Quedradas) por

Exito garantido, del ortópedico D. Vicente Tortosa.
Aparatos para la desviación de la columna vertebral, torceduras de las piernas, fajas higiénicas para reducir las hernias umbilicales, desarrollo de gases y exceso de grasa.
GABINETE DE CONSULTAS,
de 3 a 6.—Arco de la Caridad 7, pral.

HEMOGLOBINA ASIMILABLE

RUIZ STENGRE

Reconstituyente de la sangre, combate con éxito y muy pronto la anemia, falta de apetito y debilidad general. FRASCO, 3 pesetas.

Venta: Farmacia Ruiz Stengre

Cuatro Santos, 24.—CARTAGENA

Vinos de Rioja.—M. QUIÑONES Y COMPAÑIA

BODEGAS EN HARO.—CASA LARREINA
Sucursal y Escritorio, BURGOS

Rioja Mesa y Rioja Cárata 12 pesetas docena de botellas de 3/4 litro

Se aboga por devolución de entras pesetas 250 la docena de botellas

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR EN CARTAGENA

ANGEL VIDAL BLANCA.—Carmen, 82.

TIENDA DE ULTRAMARINOS

bragueros especiales

ANTONIO HEREDIA

Calle Mayor, 91.—LA UNION

Material para instalaciones de

luz eléctrica. Timbres, pararrayos, ventiladores, etc.

Se hacen toda clase de instalaciones

—Uniformes civiles y militares a precios convenientes

Todos los productos de la marca **Paege y Compañía**, como jabones del tocador, **Polvos de Arroz** extractos y esencias, están muy recomendados por su trabajo esmerado, sus perfumes selectos, sus efectos higiénicos y por su presentación artística, que los hace ser un delicado adorno para todo tocador. De venta en todos los establecimientos del ramo.

Las personas de gusto

prefieren á todos los chocolates

LOS DE

Matías Lopez**Pastillas MORELLO****SOCIEDAD ANÓNIMA "CONSTANCIA"****Mina "Descuido,"**

Se notifica á los Señores accionistas, que según acuerdo tomado en la Junta General celebrada el 26 de Febrero próximo pasado, todas las láminas con fecha anterior al 1º de Diciembre de 1903, son nulas, pudiendo pasar á Secretaría á recoger las nuevas, los socios que no lo hayan efectuado.

EL SECRETARIO,

Francisco de la Cerra

Banco de Cartagena

Cartagena, Murcia, Lorca, La Unión y Aguilas

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para todas las operaciones.

90 DIAS PEÑOSOS

—Cuánto deseaba estar en el lugar de usted, señorita Luisa!—dijo un día en que ésta procuraba hacerle más inteligibles los hechos que había de relatar por la mañana.

—De veras?

—Oh! Con todo mi corazón; señorita Luisa. ¡Sabía tanto! Todo lo que ahora me causa tanta pena, entonces me parecía muy fácil.

—Pues no ganaría V. mucho.

Cecilia contestó con humildad, y después de un momento de vacilación:

—Me parece que nada podría perder.

Luisa replicó que nada le contestaría.

Las relaciones que existían entre las dos jóvenes eran tan superficiales, bien fuese porque la existencia de los habitantes de Pierre-Loge se deslizaban con una regularidad mecánica demasiado monótona para no desanimar cualquiera invención humana, bien porque una condición expresa prohibía la alusión más insignificante á la vida anterior de Ceci: lo cierto es que apenas se corocab. Ceci, fijando en el semblante de Luisa sus grandes ojos negros, que retrataban la sorpresa, permaneció indecisa, sin saber si debía continuar hablando ó guardar silencio.

—Usted tiene mejor humor que yo, y presta mejores servicios á mi madre (replicó Luisa). Usted tiene consigo misma más benevolencia que yo.

—Pero... yo soy una tonta.

Luisa, con una risa más franca que de costumbre, le dijo que no tardaría en hacerse muy sabia.

DIAS PEÑOSOS 95

—Y eras tú su único consuelo? Ceci respondió con un movimiento afirmativo de cabeza, en tanto que las lágrimas inundaban su rostro, y después añadió:

—Creo que sí, porque me lo repetía sin cesar. Porque se había hecho tan temeroso y desconfiado, y porque sabía que era un pobre hombre débil e ignorante (estas eran sus palabras), tenía tanto empeño en que yo aprendiese mucho para que no me pareciese á él. Le leía con frecuencia para darle valor, y gozaba mucho oyéndome. Eran malos libros; sé que de ellos no debí hablar aquí; pero nosotros lo ignorábamos.

—Y le agradaban mucho?—preguntó Luisa, cuya mirada escudriñadora estaba fija en Ceci.

—Oh, mucho! Muchas veces le hicieron olvidar sus penas, y frecuentemente, al llegar la noche, ya no pensaba en sus sufrimientos: solamente preguntaba si el sultán permitiría á la esclava acabar su historia, ó si mandaría cortar la cabeza antes de terminarla.

—Y siempre tu padre ha sido bueno para ti?—preguntó Luisa, olvidándose de todo, pues cada vez se admiraba más y más.

—Siempre, siempre (replicó Ceci, juntando las manos). Mejor, mucho mejor de lo que V. puede imaginarse. Solamente se incomodó una noche, si y no corrigo, sino con Patalista. Patalista (la niña pronunció en voz baja este hecho terrible) es el perro sabio.

—Y por qué se incomodó con el perro?—preguntó Luisa.

—Poco antes de volver del circo, le mandó á

94 DIAS PEÑOSOS

y derecha, para ir á ocultarse en cualquier asilo solitario.

—Oh! si; la amaba con mucha ternura. Por amor á ella empezó á amarme. Siempre me llevaba consigo desde que apenas pude andar. Después no nos separamos nunca.

—Y sin embargo la ha abandonado.

—Únicamente por mi bien. Nadie comprende á mi padre tanto como yo. Al dejarme por mi bien, pues por el suyo estoy segura de que nunca me hubiera dejado, ha sufrido una prueba que le partió el corazón. No gozará un solo instante de ventura hasta que vuelva á verme.

—Háblame algo de él (dijo Luisa); después no volveré á tocar esta conversación. ¿En dónde vivías?

—Viajábamos por todo Inglaterra, y no teníamos domicilio fijo. Mi padre era clown.

Ceci pronunció en voz baja el terrible monosílabo.

—Hacía reír á las gentes—dijo Luisa, moviendo la cabeza en señal de que había comprendido la palabra.

—Si; pero algunas veces el público no quería reír, y entonces mi padre lloraba. Ya hacia algún tiempo que el público no se reía, y mi padre volvía á casa desesperado. Mi padre no se parecía á los demás hombres. Los que no le conocían tan bien como yo, y no le amaban tanto, creían que su cabeza estaba trastornada. Algunas veces le recibían con silbidos; pero esto le causaba un daño inmenso. No se puede usted figurar cuánto se desesperaba al quedarse sólo conmigo.

DIAS PEÑOSOS 91

—Usted no sabía (dijo Ceci llorando) cuán ignorante soy. Mientras dura la clase no hago otra cosa que cometer faltas. El maestro y la maestra me preguntan, y siempre, siempre, contesto mal. No puedo evitarlo. Es natural en mí.

—Y usted cree que el maestro y la maestra no se engañan nunca?

—Oh, no! Si saben mucho!

—Refiérase usted alguna de sus faltas.

—Si apena me atrevo; me da mucha vergüenza (contestó Ceci con repugnancia). Por ejemplo, hoy m'smo Mr. Mac Choakumchild nos explicaba la prosperidad natural...

—Nacional, creo que diría; nacional,—replicó Luisa.

—Sí, tiene usted razón. ¿Pero no es todo una misma cosa?—preguntó Cecilia con timidez.

—Puesto que dijo nacional, debía usted haber dicho lo mismo,—replicó Luisa, con la sequedad y reserva que en ella eran habituales.

—Prosperidad nacional. Nos ha dicho: Figurao que esta sala es una nación, y que esta nación tiene de riqueza cincuenta millones; ¿no disfruta esta nación de una gran prosperidad? Niña número veinte, ¿no es esta una nación próspera, y no deba V. felicitarse por ello?

—¿Y V. que contestó?

—Contesté que no sabía una palabra de lo que me preguntaban. Creí que no podía saber si la nación prosperaba ó no prosperaba, ni si debía felicitarse ó sentirlo, antes de saber si había dinero ó si me tocaba alguna parte. Pero esto no

Ventas al por mayor

DIMEROS

olvo hipotecas de fincas al 6 por 100. Por letras, con dos firmas, á modo de interés. Compra, venta, permuta de casas y acuerdos de minas. Se administran fincas con garantía.

DARÁN RAZON: Calle de la Cariña, número 7, bajo.

AVISO

Pago mejor que na la plata, o y, toda clase de alhajas.

PLATERIA DE BANET Mayor, 53 —

—

Gallo de Men's: Muñoz, núm. 16.—LA UNION

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—